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Podravino moja mila ( Bitka za Koprivnicu 1944. godine )

CroatSydney HOS
Objavljeno je bilo 17. avg. 2012

Bitka za Koprivnicu 1944. godine je jedna od većih i krvavijih, ali i manje poznatih bitaka Drugog
svjetskog rata vođenih između Hrvatskih oružanih snaga i jugoslavenskih partizana na području
Nezavisne Države Hrvatske. Bitka se vodila između oko 20 000 jugoslavenskih partizana koji su napadali
Koprivnicu pod zapovjedništvom Jovana Kokota i branitelja Koprivnice koje je sačinjavalo oko 2 000
hrvatskih vojnika, većinom pripadnika V. ustaškog zdruga (Crne legije) pod vodstvom generala Rafela
"viteza" Bobana te lokalnih hrvatskih (ustaša i domobrana) postrojbi i Poglavnikovog tjelesnog zdruga
(PTS). Nakon 4 dana i 5 noći žestokih borbi, bitka je bila gotova, a veliku pobjedu su odnijele Hrvatske
oružane snage i Koprivnica je bila obranjena. Zanimljivo je da je ustaške protuudare uvijek pratila limena
glazba. Još dok nije počeo partizanski napad na Koprivnicu Rafael Boban je naredio da se limena vojna
glazba priključi borbenim jedinicama. Odmah po partizanskom napadu Boban je naredio da iza glavnih
juriša i glavnih točaka obrane svira limena glazba. Orkestar je sudjelovao aktivno u obrani, odmah iza
jedinica koje su pucale. To je iznenađivalo partizane, a znalo se i to da je uvijek negdje blizu limene
glazbe i sam Boban. Poznata su i imena glazbenika s prve crte, kao i pjesme koje su svirali. Na repertoaru
su bile koračnice: "Svi na vojsku, "Mi smo braćo", "Lička koračnica", "Zrinsko-frankopanska", "Živila
Hrvatska', "Triglav', "Kroz splitsku rivu", "Hrvatski mornari", "Pozdrav s Jadrana", "Bog i Hrvati",
"Splitske kale", Wagnerove koračnice". Bitka za Koprivnicu 1944. god. svakako spada među najžešće
bitke ovih prostora. Samouvjerenost partizana u sigurnu pobjedu dovela ih je do strašnog poraza.
Pripadnici V. USDZ, popularno zvani Bobanovcima, su ovom pobjedom stekli gotovo mitski status, a
Koprivnica je dobila epitet "ustaškog Sigeta". Njihova fanatična hrabrost omogućila im je veliku pobjedu,
a partizani su ih se bojali, izbjegavajući daljnje borbe s njima. Boban je, očito, računao uvelike na moral
svojih vojnika (pošto je bio brojčano nadjačan), koji je pojačavao s limenom glazbom koja je cijelo
vrijeme svirala. Prizor u kojem ustaše s bajunetama jurišaju na partizane, dok u pozadini grme topovi i
sviraju ustaške koračnice, svakako nije pozitivno utjecao na partizane. Nakon toga Rafael Boban postaje
omiljen u Podravini i mnogi se hrvatski mladići dragovoljno i oduševljeno javljaju u službu u njegovu
jedinicu. Bobanova zahvala svima koji su pripomogli u obrani Koprivnice, objavljena u Podravskoj straži,
21. listopada 1944. : " Povodom težkih i krvavih borba za obranu grada Koprivnice i bliže okolice, u
kojima su mi podređene jedinice izdržale junački, primjetio sam, da je velika većina građanstva grada
Koprivnice sviju stališa na najdjelatniji način sudjelovala u toj poviestnoj obrani srdca Podravine.
Primjetio sam, da je i za vrieme najteže paljbe neprijatelja našim borcima sa strane građanstva pružana
svaka pomoć, a napose našim ranjenicima. Borbu smo izdržali. Nadmoćnog smo neprijatelja odbili. Velik
udio imalo je sviestno građanstvo grada Koprivnice, na čelu s vršiteljem dužnosti logornika, tabornikom
te svim ostalim dužnostnicima Logora i Tabora. Isto tako izkazale su se naše hrvatske žene, ustaškinje
grada Koprivnice, kao i pripadnici Ustaške mladeži, na čelu sa svojim logornikom i logornicom, koji su
napose putem vrlo dobro organiziranih i spremnih jurišnika mnogo doprinieli uspješnoj obrani grada i
uništenju velikog diela navalnih neprijateljskih snaga. U ime podređenih mi podhvatnih jedinica ustaške
vojske najsrdačnija hvala svima. " Detaljnije o bitci za Koprivnicu pročitajte na slijedećim poveznicama :

- http://hr.wikipedia.org/wiki/Bitka_za....

Razne teorije o gubicima i stanjima na obje strane

 Prema Radi Bulatu:
 7.D: 54 mrtva (među njima jedan zapovijednik bat., poručnik, 3 zapovijednika čete, 4 komesara

čete, 1 vodnik i politički delegat). Ranjenih 111 boraca i časnika. Izgubljen je 1 "šmajser", 15
okvira za puškostrojnicu, a oštećeno je 5 puškostrojnica, 1 strojnica, 1 "šarac" (njemačka strojnica
MG 34/42), 1 PIAT. Utrošeno je 151 granata za protuoklopne topove, 642 mine za teške
minobacače, 36 PIAT mina, 62 598 puščanih i strojnih metaka, 22 metka za protutenkovske
puške, 60 ručnih bombi.
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 32.D: 38 mrtvih (među kojima operativni časnik bat. Milan Šinik, komesar čete Ivan Jurman,
zastavnik Asim Hazić, zapovijednik čete Dragutin Vrućina, komesar čete Eshim
Pavličić).Ranjenih 208 i nestalih 62, među kojima i komesar čete Vlado Marčić (nestali su
mahom bili dezerteri). Izgubljeno je 58 pušaka, 1 puškostrojnica i 3 "šmajsera". Oštećeno je 2
puškostrojnice, 1 "šarac", 1 PIAT i 1 protutenkovska puška. Utrošeno je "mauzer" metaka 54.304
kom., engleskih 28.065 kom., talijanskih 28.412, šmajserskih 6.530, 134 mine za laki bacač i 108
ručnih bombi."Mauzer" metci se odnose na one za puške njemačkog porijekla (jugoslavenska
M.24 ili njem. Kar.98), engleski na one za engleske puške koje su stigle u sklopu saveznički
pošiljki (najvjerojatnije Enfield No.4 Mk.I.) i talijanski na one zarobljene puške nakon
kapitulacije Italije (najvjerojatnije Carcano M38).

 40.D: 16 mrtvih i 55 nestalih i ranjenih. Izgubljeno je 17 pušaka, 1 "šmajser" i 1 puškostrojnica.
Sveukupno: 108 mrtvih, 474 ranjena i 62 nestalih. Ustaški gubici su procijenjeni na više od 300
mrtvih i ranjenih.

 Ivan Šibl spominje 200 mrtvih i 800 ranjenih partizana, dok se broja mrtvih protivnika ne dotiče,
osim kad spominje da je Boban dao strijeljati 150 vlastitih vojnika radi uspostave discipline, što je
očito izmišljotina (sam Šibl priznaje da mu je taj podatak dospio iz "druge" ruke, a osim njegovog
djela, nema nijednog izvora koji bi dao i pomisliti na to da je Boban dao svoje vojnike pred streljački
vod). Stožer X. korpusa u svom izvještaju spominje 110 mrtvih (među njima i 50 časnika) i 3000
ranjenih branitelja (sam Bulat odbacuje te podatke kao preuveličane).

 U "Dnevnom izvješću" 17. listopada 1944. stoji da su partizani 14. listopada imali oko 600 mrtvih i
ranjenih, a sljedeći dan 124 mrtva, s procjenom da ih je sveukupno poginulo 350. Vlastiti gubici su
procijenjeni na 42 vojnika i 1 časnik kao poginuli, te 83 ranjenih vojnika.

 U "Dnevnom izvješću" PTS-a iz 16. listopada 1944. spominje se 865 nabrojana mrtva, ali su im
gubici procijenjeni na mnogo više mrtvih jer su partizani pri povlačenju odvukli mnogo mrtvih, a i
naneseni su im i gubici s bacačkom i topničkom vatrom, te bombardiranjem iz zraka. Također, od
zarobljenog plijena je do tada prebrojano 12 strojnica, 40 automata, 20 pušaka te nekoliko bacača i
drugog ratnog tvoriva (Kokot dodaje i 40 pištolja).

Iako se podaci obiju strana ne podudaraju, zbog žestini samih borbi, slobodno se može zaključiti da su
izvješća s hrvatske strane su bliža pravom broju mrtvih i ranjenih.


